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Cel mai vechi parc 
al municipiului 
Hunedoara, reabilitat 
cu fonduri europene 
prin Programul 
Regional Vest. 
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Ecouri ale unui eveniment
istoric: Proclamarea 
Locală a Sfântului Arsenie
de la Prislop. Cât de
importantă este 
canonizarea acestuia.
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Considerat unul dintre cei
mai îndrăgiți sfinți ai
creștinătății, Sfântul Ierarh
Nicolae este renumit pentru
generozitatea sa față de cei
aflați în nevoie. 

Fondat de Cornel POENAR

Patinoarul artificial din Deva 
își deschide porțile sâmbătă, 6 decembrie
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Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.

Parc industrial pentru reciclarea
materialelor din plastic
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La aniversarea celor
două decenii de activ-
itate neîntreruptă,

redacția noastră a primit
cu multă bucurie telefoane
și scrisori din partea 
cititorilor. 

În cuvinte simple, dar pline
de emoție, mulți dintre
aceștia și-au arătat aprecierea
pentru munca echipei
redacționale și pentru direc-
torul, Cornel Poenar, omul
care a  pus bazele acestui ziar.
În continuare, publicăm doar
un fragment din scrisoarea
unei cititoare, care ne
urmărește încă de la primele
apariții.

Colectivului ziarului

,,Accent Media”
,,Vă scrie un permanent

cititor al ziarului dumnea -
voastră, încă de la apariție și
până în prezent și vă
mulțumesc pentru tematica
abordată, pentru conținutul, la
obiect, al subiectelor tratate,
dar și pentru prezen tarea
grafică deosebită. Prin mine și
datorită dumnea voastră, zia -
rul ajunge săptămânal în co-
muna Hălmagiu, sat
Lunc șoara. Apreciez în mod
deosebit rubricile „Minutul de
umor”, analizele de substanță
ale prof. Mânzală, integramele
domnului Bicăzan, precum și
alte materiale, pe care le citesc
cu mult interes. 

Dar nu pot trece cu ve -

derea laborioasele detalii din
articolele doamnei Cornelia
Holinschi, rubricile cu rețe -
tele culinare, care m-au ajutat
mult. De asemenea, apreciez
materialele scrise de Ioan
Vlad, Ileana Cizmaș, Cătălina
Neag, Alexandra Tarod.

Cele citite în ziarul dum -
neavoastră m-au ajutat mult,
ținându-mă mereu ,,în priză”,

atât pe mine, cât și pe un pri-
eten din Deva, care nu se
poate deplasa și care se
bucură mult, mai ales când
citește ,,Minutul de umor”. 

Vă doresc ani mulți în con-
tinuare și… să o țineți tot
așa!” 
Un statornic cititor, care vă
respectă și vă mulțumește!

Deva, 01.12.2025

Scrisori de la cititori

Toamna, anotimpul culo-
rilor calde și al roadelor bo-
gate, oferă de fiecare dată un
prilej ideal pentru activități
educaționale, culturale și co-
munitare, aducând și în acest
an, culoare, veselie și energie
creativă în comunitatea din
Sântămăria-Orlea, prin orga-
nizarea proiectului de activi-
tate extrașcolară „Bucurie de
toamnă la Sântămărie” -
aflată la ediția a IV-a.  

Gândit ca un „mic festival”
dedicat anotimpului roadelor
bogate, evenimentul a reunit
preșcolari, elevi, cadre didac-
tice și părinți de la Școala
Gimnazială Sântămăria-Orlea
(director prof. Liliana Far -

cașiu - foto 1) și Școala
Primară Subcetate într-un
demers educativ complex,
care  și-a propus să dezvolte
abilități diverse și să pro-
moveze valorile locale. 

Proiectul - susținea prof.
Chiorbeja Maria Emanuela
în calitatea sa de responsabil
programe și proiecte edu -
cațio nale (foto 2) - a avut la
bază o serie de obiective
esențiale pentru formarea
tinerei generații. În primul
rând, activitățile au urmărit
antrenarea preșcolarilor și
elevilor în organizarea unui

festival de toamnă. În al doi -
lea rând, proiectul a stimulat
și dezvoltarea aptitudinilor
creative. Copiii, ajutați de
părinți și cadrele didactice au
realizat aranjamente temat-
ice, decorațiuni sau au adus
obiecte inspirate din frumu -
sețea și bogăția toamnei. Nu
în ultimul rând, momentul
mult așteptat de toți a fost de-
gustarea produselor tradi -
ționale și preparate de sezon. 

Degustarea fructelor de
toamnă - mere, pere, prune,
nuci, struguri, a produselor
gastronomice locale -
prăjituri, brioșe, tarte, sar-
male fierte în dovleac a fost
momentul festivalului mult
așteptat de toți cei prezenți. 

Implicarea copiilor și a
părinților, susținerea auto -
rităților locale și entuziasmul
întregii comunități au dus la
realizarea unui reușit festival
în comuna Sântămăria-Orlea. 

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

...Sub acest generic, mem-
brii cercului de creație
literară „Speranța” - elevi ai
Școlii Gimnaziale Nr. 2 din
orașul de pe Cerna - Hune-
doara (director, prof. Anca
Maria Lucaciu), cu sprijinul
Uniunii Ziariștilor Profesio -
niști din România (preșe -
dinte Dan Constantin) și a
ziarului Accent Media (direc-
tor Cornel Poenar), au par-
ticipat la o reușită dezbatere
dedicată Zilei Naționale a
României.

Au vorbit seniorii: prof.
Alimpescu Gheorghe, prof.
Cizmaș Georgeta-Ileana și
Borza Gelu, activitatea final-
izându-se cu un inedit mo-
ment cultural punctat de
poezie patriotică și colind
strămoșesc, semnatari fiind
eleva Muntean Lăcrămioara
și seniorul Ilie Dumitru.

Totul a fost o reușită. S-a
menționat momentul Unirii,

ziua în care cu toții ne cin-
stim trecutul și valorile,
însuflețindu-ne prin spe -
ranțe către un viitor mai op-
timist.

S-au apreciat sacrificiile și
curajul înaintașilor care au
luptat pentru înfăptuirea
unui ideal comun, aducându-
se un omagiu de recunoș -
tință a acestora - adevărată
floare din buchetul de virtuți
care îmbogățesc sufletul
fiecărui român.

De pe fețele celor prezenți
am desprins respectul față
de istoria noastră din adân-
cul timpului sub chipul
românului viteaz, dârz și
neînfricat, un omagiu pentru
trecutul glorios al poporului
nostru - permanent reper de
suflet și credință strămo -
șească.

Au consemat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

De la seniori învățăm cutezanța și omenia

AVEM O ȚARĂ ȘI 
UN NUME - ROMÂNIA

Bucurie de toamnă la Sântămărie 
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Hunedoara - Municipiul
Hunedoara traversează una
dintre cele mai dinamice pe-
rioade de dezvoltare din ul-
timele decenii, odată cu
derularea unor proiecte eu-
ropene de mare amploare care
vizează modernizarea infra-
structurii, creșterea mobilității
urbane, reabilitarea cartie re lor
și restaurarea unor obiective
istorice, precum Castelul
Corvinilor. 

În acest context, admi nis -
trația locală a dat startul unui
nou proiect major: reabilitarea
și modernizarea celui mai
vechi parc al orașului, construit
între anii 1951-1953. Inves -
tiția, în valoare de 5,9 milioane
de euro, este finanțată prin
Programul Regional Vest.

Primarul Dan Bobouţanu a
subliniat că proiectul va trans-
forma complet Parcul Central,
păstrând însă toate normele
privind protejarea și extin-
derea spațiilor verzi. „Parcul
Central își va schimba total
înfățișarea. Vom avea alei noi,
foișoare, pergole, locuri de
joacă pentru copii, toalete pub-
lice, două fântâni arteziene, sis-
tem de irigat automat, rețele
noi de iluminat public și ambi-
ental, camere video de su pra -
veghere”, a declarat Dan
Bo bou  țanu. 

De asemenea, și zonele adi-
acente parcului vor fi reamena-
jate, prin crearea de noi alei,
rigole, spații verzi și locuri de
joacă destinate locatarilor din
blocurile din apropiere.

Primarul a precizat că
spațiile verzi existente nu vor fi
afectate, iar pe lângă vegetația

actuală vor fi plantați peste
100 de arbori noi. În acest con-
text, trebuie menţio nat faptul
că municipiul Hunedoara dis-
pune, în prezent, de 28 de
metri pătrați de spații verzi pe
cap de locuitor, peste media
europeană de 26 de metri
pătrați.

Proiectul trebuie finalizat
până în noiembrie 2026, iar
edilul a avertizat constructorul
asupra obligativității respec -
tării graficului de execuție. „Nu
se îndeplinesc jaloanele,
urmează corecții. Cine și-a
dorit să participe la licitație și
să câștige lucrările, trebuie să
și lucreze”, a subliniat primarul.

Pe de altă parte, primarul
municipiului Hunedoara a
atras atenţia asupra unui as-
pect ce ţine de buna ducere la
îndeplinire a proiectelor de
investiţii: lipsa forței de muncă.
Mai precis, există situaţii în
care oamenii refuză un loc de
muncă sub diferite pretexte, în
principal nivelul de salarizare. 

„Dacă cineva își imaginează
că forța de muncă din România
mai este cea care era în urmă
cu 20 de ani, se înșală. Statul
român nu a fost vrednic să dez-
volte acel învățământ dual, acel

învățământ profesional. Media
de vârstă a muncitorilor pe
șantiere e cam pe la 50 de ani.
(…) Nu mai există acel cult al
muncii, pe care îl avea țara mai
demult. Să știți că am putea să
scriem și mai multe proiecte.
Am avea o viteză de deplasare
la scrisul proiectelor ieșită din
comun. Mai pregătim încă vreo
10 proiecte numai pe blocuri,
plus școli, vrem să finalizăm
tot. Singura noastră temere
este aceasta, a societăților care
licitează. Ei au oameni buni pe
documente. Problema este: au
oameni buni și pe imple-
mentare? Pe lucru efectiv. Pen-
tru meseriașii aceia pe care îi
căutați când zugrăviți un
apartament, câte telefoane tre-
buie să dați?”, remarca Dan
Bobouțanu.

Un exemplu relevant este
șantierul Castelului Corvinilor,
extrem de dificil din punct de
vedere logistic. Viorel Ticula,
directorul Direcției Proiecte
Europene, a explicat că se
caută necalificați pentru
munca manuală, salariile
ajungând la 5.500 lei net, însă
doritori nu sunt. „Sunt 20-30
de locuri disponibile… și nu se
găsesc oameni”, arăta acesta.

Dezvoltarea – între proiecte
şi lipsa forţei de muncă

C
omuna Vălișoara se
pregătește să
găzduiască, în 11 de-

cembrie, un  eveniment
deosebit. De la ora 18.00,
Căminul Cultural din sat
va deveni locul în care 
colindele, obiceiurile și
bucuria sărbă torilor se
vor împleti într-un specta-
col special, intitulat „Asta-i
casa cea frumoasă”.

Evenimentul este organi-
zat de Consiliul Județean
Hunedoara, Centrul de
Cultură și Artă al Județului
Hunedoara, în parteneriat cu
Primăria și Consiliul Local
Vălișoara, și aduce pe scenă
artiști cunoscuți ai județului,
dar și voci îndrăgite din co-
munitate. Printre invitații
serii se numără Mariana
Anghel, Mariana Deac, Ci -
prian Roman, Cristian Fodor,
Bogdan Toma, Marceluț
Gavriluță, Nelu Ban Fântână
și Ovidiu Nechita. Publicul îi
va putea asculta și pe Antonia

Popa și pe membrii grupului
folcloric „Dătina”, alături de
dubășii din Vălișoara.

Un moment aparte al serii
va fi dedicat unuia dintre cele
mai vechi și reprezentative
obiceiuri ale locului: mersul
cu duba. Tinerii din comună
vor readuce în fața spectato-
rilor tradiția transmisă de
generații, o mărturie vie a
identității culturale a zonei.

Evenimentul beneficiază și
de participarea Ansamblului
Folcloric Profesionist „Drăgan
Muntean”, coordonat de core-
graful Cătălin Bălan și dirijat
de prof. George Cîltea, care
vor completa programul cu
suite coregrafice și momente
folclorice autentice.

Organizatorii îi invită pe
locuitori, dar și pe cei din
localitățile învecinate, să ia
parte la o seară în care colin-
dele și tradițiile vor readuce
atmosfera caldă și luminoasă
a Crăciunului.

Asta-i casa cea frumoasă” –
colinde, tradiții și emoție la
Vălișoara, într-un spectacol

dedicat sărbătorilor de iarnă

Comuna Sălașu de Sus
intră într-o etapă importantă
de modernizare, odată cu în-
ceperea lucrărilor pentru in-
troducerea rețelei de gaz în
satul Sălașu de Jos. În urma
notificării transmise de Sun
Energy Intensive și a acordu-
lui emis de Consiliul Județean
Hunedoara, autoritățile locale
au anunțat că traficul rutier
pe tronsonul DJ 667A Sălașu

de Jos – Sălașu de Sus va fi în-
chis complet, pe ambele sen-
suri, până la data de 20
decembrie 2025.

Decizia nu este una ușoară,
însă administrația locală a
precizat că blocarea totală a
circulației este necesară pen-
tru desfășurarea în siguranță
a lucrărilor, care includ
săpături ample și instalarea
conductelor de distribuție.

Intervențiile au început în 3
decembrie.

Rute alternative 
pentru șoferi

Pentru a evita izolarea
comunităților din zonă, Pri -
măria Sălașu de Sus a pus la
dispoziție mai multe variante
de ocolire: Băiești – Raul Alb
– Zăvoi – Sălașu de Sus –
Mălăiești – Nucșoara

Ciopeia – Sălașu de Sus –
Mălăiești – Nucșoara (drum
agricol)

Sântămăria-Orlea – Sibișel
– Ohaba Sibișel – Nucșoara –
Mălăiești – Sălașu de Sus –
Părâosa – Coroiești

Chiar dacă rutele sunt mai

lungi, acestea permit accesul
locuitorilor către principalele
puncte din Țara Hațegului pe
durata lucrărilor.

Un disconfort 
temporar, cu beneficii

pe termen lung

Rețeaua de gaz reprezintă
una dintre investițiile cel mai
des solicitate de comunitate,
iar implementarea ei mar -
chează un pas major spre
creșterea confortului gospo -
dăriilor și dezvoltarea eco -
nomică locală. Primarul
comunei, Vlad Ioan, a trans-
mis că înțelege nemulțumirile
provocate de restricții, dar
subliniază că lucrarea este

esențială și nu poate fi
realizată în condiții de trafic
deschis.

„Ne cerem scuze pentru
disconfortul creat și vă
mulțumim pentru înțelegere”,
a transmis primarul.

Dacă lucrările se desfă -
șoară conform graficului,
circulația ar urma să fie
reluată începând cu 21 de-
cembrie, înaintea sărbătorilor
de iarnă. Investiția face parte
dintr-un plan mai amplu de
modernizare a infrastructurii
de utilități din comună,
proiect care începe să con-
tureze o schimbare vizibilă în
satele din Sălașu de Sus.

Cătălina Neag

Lucrări de gaz în Sălașu de Sus: tronsonul DJ
667A, închis complet până în 20 decembrie
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Investiţie strategică la Brad: FEPRA a inaugurat noile
unităţi de reciclare PET şi sticlă, de 1 Decembrie

M
unicipiul Brad a
primit de Ziua
Națională una

dintre cele mai impor-
tante vești economice
din ultimii ani: fi-
nalizarea investițiilor
realizate de FEPRA în
noile unități de reci-
clare PET și sticlă.
Grupul românesc, spe-
cializat în servicii de
mediu și managementul
deșeurilor, a anunțat că
fabrica va deveni com-
plet operațională în
2026 și se vor crea 56
de locuri de muncă în
zonă, cu perspective
până  la 250.

FEPRA, cunoscută la nivel
național pentru rolul său de
catalizator al economiei circu-
lare, preia responsabi li tă țile
de mediu ale pro ducă  torilor și
importatorilor de ambalaje,
asigurând respectarea obli -
gațiilor legale de reciclare și
valorificare. De-a lungul ani -
lor, compania a dezvoltat o
rețea largă de colectori, a in-
vestit în tehnologii moderne
și a implementat proiecte de
sustenabilitate care au ajuns
la milioane de români.

Investiție cu impact
local și regional

Unitățile inaugurate la
Brad includ cele mai mo -
derne  tehnologii disponibile
pe piață și au fost gândite
pentru a întări lanțurile circu-
lare locale și europene.
FEPRA își propune să crească
semnificativ volumele de ma-
teriale reciclate la nivel
național și să contribuie la
transformarea sectorului de
management al deșeurilor
într-unul performant și pre-
dictibil.

Ionuț Georgescu, CEO și
fondatorul companiei, a
subliniat caracterul profund
uman al investiției:

„Ceea ce ne interesează
este să recrutăm și să
pregătim oameni din Brad,
pentru a le oferi locuri de
muncă stabile și pentru a
contribui, pe cât posibil, la
creșterea nivelului de trai în
comunitate prin activitatea
firmei noastre.”

Proiectul este parte a vi -
ziu nii FEPRA de a se trans-
forma într-un veritabil
„one-stop shop” de economie
circulară și de a dezvolta,
până în 2030, investiții de
peste 15 milioane de euro, in-
clusiv primul parc de econo -
mie circulară din România.

Aprecieri din partea
autorităților

Inaugurarea a adunat la
Brad reprezentanți ai adminis -
trației locale și județene, pre-
cum și parlamentari hune-
   doreni. Toți au subliniat im -
portanța investiției într-o zonă
care, în ultimii ani, a resimțit
lipsa locurilor de muncă.

Natalia Intotero, vice pre -
șe  dintele  Camerei Deputa -
ților, a vorbit despre impactul
direct asupra comunității: „Pen-
tru județul Hunedoara și mai
ales pentru municipiul Brad,
astfel de investiții înseamnă mai
mult decât cifre. Înseamnă 56
de locuri de muncă, 56 de
familii cu mai multă siguranță și
încredere în ziua de mâine.”

Ea a adăugat că investiția
reprezintă și o șansă pentru
tineri de a-și construi un viitor
acasă, nu la distanță de familie.

Deasemenea,  împreună cu
alți parlamentari hunedoreni,
a inițiat un proiect legislativ
care să reintroducă facilități
fiscale pentru investitorii din
județ: „Toate firmele care vor
avea de la nouă angajați în sus
să beneficieze de reduceri, e
nevoie de susținerea mediului
privat.”

Primarul municipiului

Brad, Florin Cazacu, a re-
memorat un moment simbolic
trăit cu ani în urmă în Estonia,
când vizita o instalație de reci-
clare modernă:

„Ne gândeam atunci, oare
când vom vedea și în România
o asemenea instalație. Iată că
n-a trecut multă vreme și
există una chiar la Brad.”

Primarul a subliniat că in -
vestiția este o dovadă puter -
nică de respect față de
Ro mânia, având loc chiar de 1
Decembrie.

Prezent  la eveniment, pre -
șe dintele Consiliului Jude -
țean Hunedoara, Laurențiu
Nistor, a apreciat ritmul
accele rat în care au fost rea -
lizate lucrările:  „În două luni și
jumătate ați depus un efort in-
tens, ați montat toate utilajele,
și este mare lucru. Sper să

deveniți o firmă de renume la
nivel național și internațional.”

Laurențiu Nistor a subliniat
că peste 95% din capacitatea
de producție va merge la ex-
port, ceea ce va pune Bradul
pe harta europeană a eco -
nomiei circulare.

Un început care poate
schimba destinul unei

comunități
Pe lângă cele două unități

nou inaugurate, FEPRA a
anunțat că analizează extin-
derea investiției de la Brad și în
zona reciclării textilelor — un
segment aflat în plină creștere
la nivel european. Această dez-
voltare ar putea aduce noi
locuri de muncă, dar și o diver-
sificare a economiei locale.

Potrivit Georgetei Barabaș,
directorul Agenției pentru

Protecția Mediului Hunedoara,
investiția reprezintă „un bene -
ficiu foarte mare, nu doar pen-
tru județ, ci pentru întreg
sistemul și pentru toate
obligațiile care le incumbă mo -
dul de gestionare a economiei
circulare și a deșeurilor din
ambalaj”, subliniind că „returul
este un pas important, dar in-
suficient, pentru că nu este su-
ficient să colectăm aceste
ambalaje, ele trebuie și va -
lorificate”. Aceasta a precizat
că instalația este „un exemplu
extraordinar” și că „nu sunt
multe astfel de investiții la
nivelul țării”, exprimându-și
speranța că aceasta va fi
„diversificată și pentru alte
tipuri de deșeuri, nu doar PET,
sticlă și textile”.

O şansă reală pentru
zonă

Municipiul Brad, o zonă put-
ernic afectată în ultimele
decenii de închiderea activită -
ților industriale, primește astfel
o șansă reală de revitalizare.
Pentru comunitate, deschi -
derea acestei investiții, în -
seamnă nu doar tehnologie și
producție, ci și speranța unui
nou model de dezvoltare, bazat
pe sustenabilitate, predictibili-
tate și locuri de muncă stabile
pentru câteva  sute de  familii. 

Cătălina Neag
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Deva - La Mănăstirea Pris-
lop, mii de credincioși au trăit
un moment considerat deja
istoric: proclamarea locală a
canonizării Sfântului Arsenie
Boca. Evenimentul suscită in-
teresul şi acum, la o săptă -
mână de la momentul oficial
al manifestărilor religioase. 

Desfășurat în cadrul unei
procesiuni impresionante, la
care au luat parte peste
15.000 de credincioşi din
toată ţara, evenimentul este
parte a celei mai ample serii
de canonizări din istoria
recentă a Bisericii Ortodoxe
Române. În total, 16 sfinți au
fost recunoscuți oficial în
acest an, însă figura centrală –
în mod inevitabil – a fost cea a
pă rin telui Arsenie Boca, con-

siderat de mulți drept cel mai
iubit duhovnic român al sec-
olului XX şi supranumit deja
„Sfântul Ardealului”.

Mitropolitul Ardealului,
Laurenţiu Streza, prezent la
ceremonie, a subliniat carac-
terul excepțional al procla -
mării: „A fost un moment cu
totul deosebit. Este cel mai
mare dar pentru noi să
participăm la canonizarea
unui sfânt pe care l-am cunos-
cut”. De altfel, de la trecerea la
cele veșnice a părintelui Arse-
nie Boca se împlinesc anul
acesta 36 de ani, o coincidență
simbolică ce a amplificat
emoția participanților.

Recunoașterea oficială a
unui sfânt deja iubit de popor

Actul de canonizare, ex -

plică ierarhul, nu „sfințește” o
persoană, ci recunoaște oficial
harul și sfințenia deja dăruite
de Dumnezeu. În tomosul de
canonizare, semnat de mem-
brii Sfântului Sinod, au fost in-
cluse cercetări realizate de
Comisia de Canonizare: viața,
nevoințele, mărturiile și efec-
tul pe care părintele Arsenie l-
a avut asupra oamenilor.
Pentru mulți, această recu -
noaștere vine ca o validare
oficială a unei realități trăite
în ultimele decenii: milioane
de credincioși au mers la Pris-
lop considerându-l deja sfânt.

„De ce este Sfântul Ardea -
lului? Pentru că Dumnezeu a
făcut minuni prin el”, spune
mitropolitul. Multe dintre

aceste minuni au fost consem-
nate în cărți, mărturii și
relatări ale celor care l-au
cunoscut. Figurile din jurul
său, ucenicii, credincioșii și
clericii care l-au întâlnit direct
au oferit o bază solidă pentru
includerea sa în rândul
sfinților mărturisitori.

Prislopul devine loc
de pelerinaj oficial
Proclamarea locală a

canonizării a avut loc chiar în
locul unde Arsenie Boca a
viețuit și unde se află mor-
mântul său, devenit deja unul
dintre cele mai vizitate locuri
de pelerinaj din România. Bi -
serica anunță că planurile

pentru ridicarea unei noi bis-
erici – „o catedrală” –
avansează, iar moaștele Sfân-
tului Arsenie vor fi depuse
acolo, pentru ca pelerinii să se
poată închina.

Mitropolitul respinge criti-
cile legate de cultul sfinților: „Nu
suntem pupători de moaște în
mod gratuit. Venim cu credință
și nădejde, pentru că Dumnezeu
lucrează prin aleșii Lui.”

Cu proclamarea canoni zării,
Prislopul intră oficial pe harta
marilor centre de spiritualitate
ortodoxă, iar Arsenie Boca
devine, în mod oficial, Sfântul
Ardealului, păstorul spiritual al
unei generații și simbol al
continuității credin ței într-o
epocă frământată.

Pelerinaj istoric pentru Sfântul Arsenie
de la Prislop – „Sfântul Ardealului”

Veţel - Dezvoltarea reţele lor
de apă potabilă şi infrastruc-
tura de drumuri co mu nale se
înscriu la capitolul priorităţi pe
agenda primarului comunei
Veţel, Gheorghe Capşa. Acesta a
anunţat că în ceea ce privește
satele de munte, administraţia
locală are în derulare un proiect
important ce vizează introduc-
erea rețelei de apă. „Proiectul
tehnic este finalizat, iar acum
așteptăm deschiderea liniilor
de finanțare pentru a putea în-
cepe lucrările”, a spus edilul
local.

„Referitor la drumuri, ma-
joritatea sunt circulabile, însă
este adevărat că au nevoie de
reabilitare. Reparația com -
pletă a tuturor drumurilor

din satele de munte se ridică
la zeci de milioane de lei, o
sumă pe care bugetul local nu
o poate acoperi integral. De
aceea accesăm toate pro-
gramele de finanțare disponi-
bile pentru a investi treptat,
în funcție de priorități și de
posibilitățile reale de
finanțare”, a arătat primarul
Gheorghe Capşa.

Nu există săptămână în
care şantierele să nu fie viz-
itate de primar şi echipa sa,
pentru a vedea direct stadiul
lucrărilor și pentru a discuta
cu echipele care intervin în
teren. Cele mai recente
evaluări din teren au avut loc
în Leșnic, pe strada Valea
Bratii, unde, la solicitarea

cetățenilor și a consilierilor
locali, se execută o rigolă
carosabilă care traversează
strada și asigură scurgerea
apelor de pe carosabil.

În Veţel, pe strada Lazuri,
se lucrează la asfaltare și
rigole carosabile. Strada este
îngustă și nu a fost asfaltată
niciodată, iar intervenția va
îmbunătăți accesul și sigu -
ranța circulației. Iar pe strada
Primăverii, echipele lucrează
la rigole și acces către
proprietăți pentru locuitorii
din zonă.

„Am discutat și cu condu -
cerea societății care se ocupă
de asfaltare în zona Mintia,
iar aceștia au promis că vor
reveni în teren pentru a con-

tinua lucrările de asfaltare,
rigole și acces. Mulțumesc
consilierilor locali pentru
susținere, cetățenilor pentru
încredere și răbdare, precum
și tuturor constructorilor
care lucrează în comuna
Vețel. Sunt exigent cu modul
în care se desfășoară lucrările
și cer ca ele să fie realizate

corect și la un nivel ridicat de
calitate, astfel încât fiecare
investiție să își atingă scopul.
Astfel de proiecte nu se pot
realiza peste noapte, dar
rămân implicat și determinat
să îmbunătățim infrastruc-
tura pas cu pas”, a con-
cluzionat primarul comunei
Veţel, Gheorghe Capşa. 

Veţel: Reţeaua de apă şi drumurile 

comunale, în atenţia Primăriei
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E
tapa cu numărul 10
din sezonul regular
al Ligii 1 de futsal a

fost una extrem de
benefică pentru echipele
din Deva, singura 
localitate din țară care are
două echipe în primul
eșalon al futsalului 
autohton.

ACS  West Deva a făcut o
altă surpiză în această etapă,
după ce a învins în deplasare,
cu scorul  8-6, la Târgu Mureș,
victorie neașteptată pentru
mulți dintre  iubitorii acestui
sport. Sala Sporturilor din
Târgu Mureș a fost gazda
acestei confruntări  la care
ACS  West Deva, a dat a doua
lovitură consecutivă în acest
sezon.

După succesul în fața cam-
pioanei United Galați din
etapa a 9-a, echipa deveană
cu Cristian Matei, Florin
Matei și Ion Al Ioani în teren
s-a impus pe terenul celor de
la  CSM Târgu Mureș deși
gazdele veneau după victoria
categorică de la Odorheiu Se-
cuiesc, 8-2, și promiteau o
victorie necesară pentru a se
menține între primele for ma -
ții din campionat.

West Deva a deschis scorul
în minutul 5, autor Abdul
Caique .În ciuda eforturilor,
CSM Târgu Mureș nu a reușit
să conducă nici măcar o dată.
La capătul unui meci spectac-
ulos și tensionat, West Deva a
câștigat cu 8- 6 și a intrat în
lupta pentru un loc în play-
off. Au marcat : Vasile Nicola
(min.6), Patrick Cherteș (12 și
22), Sergiu Gavrilă (24și  36),
Iszlai Richard (31) / Abdul
Caique (5, 29 și 39), Ion Al
Ioani (11 și 38), Florin Matei
(13), Lucas Damasceno (19),
Alin Costică (28).

Cealaltă echipă din Deva,
FC Autobergamo a obținut un
succes important, tot în fața
unei echipe cu pretenții de
play-off, CSM Odorheiu Secui-
esc. Prima repriză a fost una
destul de echilibrată, deși de-
venii au deschis repede
scorul, în minutul 2, prin Sto-
jan Milovac, și au intrat la ves-
tiare cu un ușor avantaj pe
tabelă, 2-1, grație reușitei, din
minutul 19, a lui Lucas Eto’o,

Repriza secundă a fost la
discreția gazdelor care au
câștigat cu 7-1 , fără alte co-
mentarii

Aceste rezultate aduc în
discuție unele calcule pentru
play-off. Formația Luceafărul
Buzău a învins, acasă, cu 7-3,
pe Mausoleul Mărășești, cam-
pioana în exercițiu, United
Galați, a trecut, pe teren pro-
priu, de liderul Sepsi Sfântu
Gheorghe, clasamentul fiind
de acum  tot mai interesant.
Lider este Sepsi Sf. Gheorghe,
care a acumulat 21 de puncte,

urmat de  Autobergamo, cu 20
de puncte și de United Galați
cu 19 puncte,  CSM Mureș cu
17, Odorhei și  ACS West, am-
bele cu 15 puncte fiecare.

Etapa următoarea , cea cu
numărul 11 începe încă de
vineri, 5 decembrie, de la ora
18:00 cu jocul dintre Mau-
soleul  Mărășești –  United
Galați, oapeții fiind favoriți
clari. Duminică, 7 decembrie,
de la ora 17:00, Autobergamo
va juca din nou acasă cu CSM
Târgu Mureș, în meci de care
pe care pentru play-off. Ul-
timele meciuri ale etapei vor
avea loc marți, 9 decembrie,
de la ora 18:00 , primul fiind
meciul Odorheiu Secuiesc-
Luceafărul  și apoi de la 18:30
se joacă Sepsi – West, un alt
meci important pentru play-
off.

Restanța din etapa a șasea
dintre Autobergamo Deva  și
United Galați se va juca, pe 11
decembrie.

Programul competițiilor fotbalistice 
la final de săptămână

Liga 2 Casa pariurilor etapa 16

Vineri 5 Decembrie 2025 ora 18.15
CS Concordia Chiajna - AFC Chindia Târgovişte

Sâmbătă 6 Decembrie 2025 ora 11.00
ACS FC Bacău - Steaua Bucureşti
C.S.  Gloria Bistrița - AFC C- lung - Muscel
SC FC Voluntari SA - CSC Dumbrăviţa
CSM Slatina- CSM Olimpia Satu Mare
CS Afumaţi - CSC 1599 Şelimbăr
Dinamo Bucureşti - AFC ASA Tg.Mureş
CSM Reşiţa - FC Bihor Oradea se joacă de la 14.30

Duminică 7 Decembrie 2025  ora 11.00
AFC Metalul Buzău- ACSM Ceahlăul Piatra Neamţ
CS Tunari - ACS Sepsi OSK Sfântu Gheorghe
Politehnica Iaşi - FC Corvinul Hunedoara se joacă de la

12.30
Formația Corvinul Hunedoara ocupă  în continuare

primul loc în clasamentul  ligii secunde  cu un număr de
39 de puncte acumulate din cele 15 jocuri disputate fiind
urmată de formațiile AFC ASA Tg.Mureş, Steaua Bucureşti
și Sepsi OSK Sfântu Gheorghe, fiecare cu câte 30 de puncte
și de FC Bihor Oradea cu 29 de puncte.

Liga 3 etapa numărul 16
Seria 6
Vineri 5 Decembrie 2025 ora 14.00
ACS Mediaş 2022 - AS FC Păușești-Otăsău
ACS Unirea Bascov - ACS Muscelul Aro C-lung
SCM Râmnicu Vâlcea  - ACS Viitorul Dăeşti
CSM Târgu-Jiu - CSM Jiul Petroşani se joacă de la ora

17.00

Sâmbătă 6 Decembrie 2025  ora 14.00
ACS Minerul Lupeni -CS Gilortul Tg. Cărbuneşti
CS Vulturii Fărcăşeşti - AFC Inter Stars Sibiu
Formația SCM Rm. Vâlcea este lider având 36 de puncte

după 15 jocuri disputate urmată de ACS Minerul Lupeni
cu 29 de puncre și de CSM Jiul Petroşani cu 27 de puncte
și de ACS Mediaş 2022 cu 24 de puncte. Unirea DMO Hateg
este pe locul 11 cu doar 7 puncte.

Seria 7
Vineri 5 Decembrie 2025 ora 14.00
ACS Viitorul Arad - ACS Unirea DMO
CS Metalurgistul Cugir - ACS CIL Blaj

Sâmbătă 6 Decembrie 2025 ora 14.00
CSM Unirea Alba Iulia - CSL Hidro Mecanica Șugag
ACS Progresul Pecica - CS Timişul Şag
CSC Ghiroda şi Giarmata Vii - CS Unirea Sântana
Ştiinţa Poli Timişoara -CS Universitar din Alba Iulia
Seria este condusă de formația CSM Unirea Alba Iulia

care are 37 de puncte , urmată de Ştiinţa Poli Timişoara
cu 35 de puncte și de ACS Viitorul Arad cu 31 de puncte.

Campionatul județean Liga a IV-a 
etapa 15 

Sâmbătă, 6 Decembrie 2025, 11:00
CS Inter Petrila - CSM Aurul Brad
CSO Retezatul Haţeg - CS CFR Simeria
CSM Dacia Orăştie -ACS Victoria Călan se joacă de la ora 

Sambata, 6 Decembrie 2025, 13:00Teren: CETATE /
DEVA

CSM Deva -C.S. ,,Gloria”  Orașului Geoagiu

Duminică, 7 Decembrie 2025, 11:00
ACS Şoimul Băiţa -ACS Minerul Uricani
CSM Mihai Viteazu Vulcan stă în această etapă

Futsal   

Ambele echipe din Deva,
victorii în etapa

programată în campionat

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a
acordului de mediu 

CONSILIUL JUDEȚEAN HUNEDOARA anunță publicul interesat asupra depunerii
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “Clădire cu spații muzeale
și anexe, acces sit arheologic Colonia Ulpia Traiana Augusta Dacica Sarmizegetusa”,
propus a fi amplasat în comuna Sarmizegetusa, satul Sarmizegetusa nr. 102, județul Hune-
doara.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul D.J.M. HUNEDOARA
din Deva, str. Aurel Vlaicu  nr. 25 în zilele de luni până joi intre orele 8.00 -16.00 şi vineri
între orele 9.00 – 13.00 și la sediul CONSILIULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA din Deva, str.
1 Decembrie 1918 nr. 28, județul Hunedoara, de luni până joi în intervalul orar 8.00 –
16.00 și vineri în intervalul orar 8.00 – 14.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul D.J.M. HUNEDOARA.



J
unioarele din echipa de
handbal CSM Deva,
pregătite de către

antrenorul emerit Ioan
Mătăsaru au obținut două
victorii la  prima etapă din
cadrul Turneului  județean
organizat de către
Asociația Județeană de
hanbdal Hunedoara.

La acest prim turneu au
participat formațiile de ju-
nioare 2, ACS Sorii Junior Lu-

peni, CSS Hunedoara, CSS
Petroșani (antrenor An-
dronache), CSS Petroșani
(antrenor Rotaru), ACS Dani
Brânzău,CS CFR Simeria și
cum spuneam CSM Deva.

Devencele au reușit o bună
performanță după o evoluție
bună și au obținut două vic-
torii importante, în fața unor
echipe puternice:20-9 cu
formația CSS Petroșani (an -
trenor Andronache)  și apoi

22-21  cu formația CSS
Petroșani (echipă pregătită
de prof. Rotaru). Alte rezul-
tate din prima etapă: CSS
Hunedoara- CS CFR Simeria-
37-4,CSS Petronai(ant. Ro-
taru)- ACS Dani Brânzău 27-
14, ACS Sorii Lupeni- CSS
Hunedoara 10-39, CS CFR
Simeria- CSS Petroșani (ant.
Andronache) 19- 25 ,  CSS
Petroșani-(Andronache) –
ACS Sorii Lupeni 13-19 și  CSS
Hunedoara- ACS Dani
Brânzău 23-19.

Pentru CSM Deva au
evoluat: Ana Popa, Bianca
Donici,Daria Herdea, Nicolle
Drăgănescu, Maria Ganea,
Maria Ignat, Camelia Giura,
Maria Popa, Ana Burada,
Daria Neag, Iuliana Papuc,
Natalia Butaș, Nicolle
Stănescu, David Maia, Sandu
Sebastiana, Antonia Vidican,
Amalia Ignat ,Raisa Filip și
Stefania Meteșan.

Datele pentru următorul
turneu vor fi stabilite și apoi
comunicate  cluburilor partic-
ipante de către Asociaţia Ju -
dețeană de handbal.
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Handbal 

Junioarele de la CSM Deva, victorioase
în primul turneul judeţean

N
aționala feminină a
României  nu poate
mai mult nici la

această ediție de 
Campionat  Mondial.

Selecționata noastră a fost
învinsă de echipa similară
din Ungaria, cu 29:34, și nu
mai are șanse de calificare în
sferturile de finală!

Tricolorele au fost con-
duse tot meciul, diferența
maximă fiind de 5 goluri. În
partea secundă au avut cinci
șanse de a egala situația, dar
au ratat de fiecare dată.

Bianca Curmenț a fost cea
mai bună jucătoare din
tabăra României

Handbal 

România a fost învinsă de Ungaria

la campionatul Mondial

U
n nou proiect leg-
islativ care vizează
stimularea mediului

de afaceri a fost depus în
Parlament de Natalia In-
totero, vicepreședintele
Camerei Deputaților.
Inițiativa prevede intro-
ducerea unor facilități fis-
cale pentru firmele care
au cel puțin nouă angajați,
măsură ce urmărește spri-
jinirea capitalului privat și
oprirea exodului economic
din județe aflate în dificul-
tate, precum Hunedoara.

Potrivit expunerii de mo-
tive, proiectul își propune să
ofere un sprijin real între-
prinderilor mici și mijlocii,
aflate sub presiunea cos-
turilor și a instabilității eco-
nomice. 

Pentru județul Hunedoara,
o zonă cu un pronunțat carac-
ter monoindustrial, inițiativa
are o mare importanță .
Prăbușirea industriei miniere

și siderurgice a generat, în ul-
timele decenii, pierderi ma-
sive de locuri de muncă,
migrație, sărăcie și un mediu
economic fragil, în care antre-
prenoriatul local a încercat cu
greu să se dezvolte.

În acest context, susținerea
firmelor active în județ – fie
ele producătoare, de servicii
sau din zona meșteșugurilor
– devine esențială pentru re-
construirea bazei economice
locale. Proiectul depus de Na-
talia Intotero încearcă să
creeze un cadru fiscal mai
prietenos pentru companiile
care investesc în oameni și
care își asumă responsabili-
tatea de a păstra sau crea
locuri de muncă stabile.

Totuși, din perspectiva
mediului privat, nu puține
sunt vocile care consideră că
pragul de nouă angajați ar
trebui regândit. În multe
localități din județ, firmele nu
reușesc să ajungă la un

număr atât de mare de
salariați, din cauza pieței re-
strânse sau a lipsei forței de
muncă. 

Din acest motiv, extinderea
facilităților pentru compani-
ile cu minimum trei angajați
ar putea avea un impact mult
mai amplu — atât pentru
business-urile aflate la în-
ceput, cât și pentru micii
antreprenori care mențin în

viață economia locală.
O astfel de ajustare ar per-

mite unui număr considerabil
mai mare de întreprinderi să
beneficieze de sprijin fiscal,
încurajând dezvoltarea  afac-
erilor în zone în care mediul
economic este fragil și în
continuă transformare.

Deocamdată, proiectul
legislativ se află în proce -
dură parlamentară, iar de-

taliile privind forma finală a
facilităților urmează să fie
stabilite în comisiile de spe-
cialitate. Cert este însă că
inițiativa deschide o discuție
necesară despre viitorul
economic al județelor
monoindustriale și despre
rolul pe care statul îl poate
juca în revitalizarea aces-
tora.

Cătălina Neag

Facilități fiscale pentru firmele cu minimum 9 angajați. Proiect legislativ 

depus de vicepreședintele Camerei Deputaților, Natalia Intotero
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S
ărbătorile de iarnă se
apropie, iar spiritul
lor magic ne

îndeamnă să ne gândim la
cei dragi și la modul în
care îi putem surprinde. Și
cum alegerea unui cadou
reușit poate fi o adevărată
provocare, iată câteva 
sugestii care aduc bucurie
și creează amintiri de
neuitat.

Secretul unui 
cadou reușit

Stă, mai degrabă, în gândul
pus în alegerea sa, și nu
neapărat în valoarea mate -
rială. Fiecare gest mic poate
transforma sărbătorile într-
un moment special. Și cum
cadoul nu va fi ales la întâm-
plare, acesta trebuie să fie util
și plăcut în aceeași măsură.
Un lucru deloc de neglijat este
acela de a alege cadoul în
funcție de persoana căreia ne
adresăm. Tocmai de aceea,
compatibilitatea dintre cadou
și cel care-l va primi trebuie
mereu verificată. Este impor-
tant să știm cum ne adresăm
adulților și, mai ales, ce
alegeri facem pentru copii. 

Cadourile pentru
adulți

Diferă, în funcție de per-
soana căreia ne adresăm. Dar,
niciodată nu vom da greș cu
obiectele personalizate.
Aces tea pot transmite mesaje
sugestive care aduc zâmbete
și bucurii autentice. Indife -
rent de vârstă, temperament
sau preferințe, întotdeauna
există acel dar perfect care
face sărbătorile de iarnă mai
speciale și mai memorabile.  

Pentru adulți, 
în general, ne putem

orienta spre:
• O excursie, bilete la

teatru sau la un concert, sau
chiar un abonament la un
SPA, toate acestea pot deveni
momente de neuitat petre-
cute alături de cei dragi. 

• Seturile de ceaiuri fine,
lumânările parfumate sau
pături pufoase, care aduc
căldură și confort în serile
friguroase de iarnă, pot fi o
idee. 

• Cărțile inspirate, puzzle-
urile, seturile de pictură sau
alte obiecte care încurajează
creativitatea și relaxarea sunt
cadouri care se potrivesc

fiecărei personalități.
• Coșurile cadou cu pro-

duse de calitate, ciocolata
artizanală sau vinurile spe-
ciale dau o notă de rafina-
ment sărbătorilor

Surprizele pentru
copii

Atunci când alegem ca -
douri pentru copii, este im-
portant să ținem cont, în
primul rând, de vârsta lor și
de nevoile specifice fiecărei
etape de dezvoltare. Mai mult
decât atât, psihologii reco -
mandă să învățăm copiii să
aprecieze bucuria de a dărui
și de a primi cadouri, pentru
a dezvolta empatia, recu -
noștința și relațiile sănătoase
cu cei din jur.

Jucăriile pentru
bebeluși

Pot avea forme variate,
înfățișând personaje din de-
sene animate, animăluțe sau
alte figuri simpatice. Dar, este
foarte important materialul
din care este confecționată
jucăria, care să nu afecteze
pielea delicată a bebelușilor. 

• Jucăriile cu forme vesele,
confecționate din materiale
moi și delicate, pe lângă că
sunt sigure pentru pielea
sensibilă a celor mici, oferă o
atingere plăcută.

• Personajele din desene
animate sau animăluțe sim-
patice aduc un plus de bu-
curie copilului.

• Și nu în ultimul rând, muz-
ica blândă pe care o emit unele
jucării ajută la relaxarea
copilului, contribuind la liniș -
tire și chiar la ador mire. Toate
acestea transformă fiecare
moment de joacă într-o expe -
 riență plăcută și calmantă, care
îmbină distracția cu confortul. 

Când copilul trece 
de un an

La această vârstă, copiii
încep să meargă, explorează
mediul înconjurător și sunt
mereu fascinați de obiecte
care se mișcă, se deschid și se
închid sau care pot fi împinse
și rostogolite. De aceea,
alegerea înțeleaptă poate
susține creșterea armonioasă
a copiilor.

• În astfel de condiții,
putem stimula dezvoltarea și
curiozitatea copilului oferin -
du-i puzzle-uri cu piese mari,
jucării în care să introducă
forme, cuburi și alte obiecte
potrivite pentru joacă.

• Educatorii optează pen-
tru jucării din lemn, care sunt
durabile și sigure și
stimulează imaginația. Sunt
de preferat și jucăriile simple,
dar provocatoare, care nu
copleșesc copilul cu lumini

sau sunete puternice.

Cadouri de sărbători
pentru preșcolari
Preșcolarii sunt foarte

bucuroși să își petreacă tim-
pul explorând, construind și
imitând viața de zi cu zi.
Alegerea cadoului potrivit
poate stimula creativitatea,
imaginația și dezvoltarea
emoțională a copilului. Iată
câteva sugestii: 

• Jucăriile de construcție,
cuburi și seturi modulare din
care se pot construi turnuri,
castele, mașinuțe sau eli-
coptere, construirea unui
garaj auto, sunt potrivite pen-
tru băieți. 

•Fetițele preferă, în schimb,
seturile tematice pentru con-
struirea unui castel de prin -
țesă, mini-bu că tării, truse
medicale, căru cioare pentru
păpuși.

Cadouri pentru
școlari

Pentru școlari, specialiștii
sugerează să alegem jocurile
de societate, care dezvoltă
gândirea strategică, răbdarea
și spiritul de echipă. Potrivite
sunt jocurile cu zaruri și reg-
uli simple, care pot fi jucate
cu frații sau părinții. Astfel de
jocuri pot combina norocul
cu deciziile strategice, încu -

rajează cooperarea și le arată
copiilor că nu întotdeauna
câștigă cel mai puternic ju -
cător.

Pentru adolescenți
Alegerea cadourilor poate

fi dificilă, deoarece este o
perioadă în care gusturile se
schimbă rapid și preferințele
sunt variate. Totuși, prin
discuții deschise, putem afla
ce îi interesează cu adevărat.
Iar dacă nu reușim întot-
deauna să descoperim exact
dorințele adolescentului, pu -
tem opta pentru cadouri
potrivite vârstei: haine sau
accesorii dorite, obiecte
legate de hobby-uri sau pasi-
uni, sau chiar cărți și materi-
ale care să-l ajute să
ex plo reze domeniul profe-
sional pe care îl visează. Dar,
în nici un caz nu-i vom în-
treba direct ca cadou își
doresc întrucât, plăcerea sur-
prizei nu este aceeași.

***
Materialul prezentat cu -

prinde doar o mică parte din
cadourile pe care le putem
oferi celor dragi de sărbători.
Cu siguranță, ideile vin pe
parcurs, iar surprizele de
sărbători pot fi diversificate.
Totul este să le facem și să le
dăruim din suflet celor dragi.

Cornelia Holinschi

Magia sărbătorilor de iarnă 
și cadoul potrivit



C
onsiderat unul dintre
cei mai îndrăgiți
sfinți ai creștinătății,

Sfântul Ierarh Nicolae este
renumit pentru generozi-
tatea sa față de cei aflați în
nevoie. 

În fiecare an, la 6 decem-
brie, credincioșii îi aduc prinos
de rugăciune și recu noștință,
chemându-i mijlocirea și
ocrotirea. În tradiția româ -
nească, Sfântul Nicolae este
cunoscut și sub numele de
Moș Nicolae, cel care aduce
daruri copiilor, reamintind tu-
turor de puterea faptelor bune
și de lumina care se naște din
dărnicie. 

Sfântul Ierarh Nicolae,
Arhiepiscopul Mirelor

Lichiei
S-a născut în Patara, locali-

tate din Asia Mică, în a doua
jumătate a secolului al III-lea.
Crescut într-o familie credin -
cioasă, a primit de la părinții
săi educația creștină și
dragostea pentru Dumnezeu.
După trecerea lor la cele
veșnice, Sfântul și-a împărțit
averea celor nevoiași și a înte-
meiat Mănăstirea Sionului, în
apropiere de Mira (în Turcia).
A dus o viață de post,
rugăciune și dăruire, fiind un
model de bunătate și evlavie.

Înălțat Arhiepiscop al Mire -
lor Lichiei, Sfântul Nicolae a
devenit un adevărat părinte
duhovnicesc pentru credin -
cioși, slujindu-i cu blândețe și
înțelepciune. În timpul per -
secuțiilor împăratului Diocle -
țian, a fost întemnițat pentru
mărturisirea credinței, dar
chiar și din închisoare a con-
tinuat să vorbească poporului
despre Legea lui Dumnezeu.
Eliberat odată cu urcarea pe
tron a Sfântului Împărat Con-
stantin cel Mare, și-a continuat
slujirea până în ziua trecerii
sale la Domnul, 6 decembrie,
dată la care este pomenit în
fiecare an.

• Trupul său a fost așezat în
Mănăstirea Sionului, iar mai
târziu moaștele Sfântului
Nicolae au fost duse la Bari, în
Italia, unde credincioși din în-
treaga lume vin să se roage
pentru ajutor, ocrotire și vin-
decare. Bunătatea, milostenia
și credința neclintită fac din
Sfântul Ierarh Nicolae unul
dintre cei mai iubiți sfinți ai
Bisericii.

Sfântul Nicolae –
ocrotitorul celor aflați

în nevoie 
A fost recunoscut ca sfânt

încă din timpul vieții, remar-
cându-se prin faptele sale ex-
traordinare, care aveau să-l
consacre drept „făcător de mi-
nuni”. Tradiția consemnează
că, în vremuri de foamete, a
salvat cetatea Mira inter-
venind discret, dar hotărât,
pentru a aduce provizii celor
înfometați. Tot el este cel care
a redat demnitatea a două
tinere pe cale să-și sacrifice
cinstea pentru a-și scoate fa-
milia din sărăcie. Și cum min-
unile sale au depășit țărmul
cetății, scrierile vechi amintesc
de rugăciunea prin care Sfân-
tul Nicolae ar fi scăpat de
naufragiu o corabie aflată în
plină furtună. De atunci, mari-
narii din întreaga lume îl cin-
stesc drept protector și
salvator în clipe de primejdie.

O altă faptă legendară îl
prezintă intervenind în fa -
voarea a trei bărbați condam -
nați pe nedrept. Așa cum
povestește tradiția, sfântul li s-
ar fi arătat în vis împăratului și
eparhului, mustrându-i pen-
tru nedreptatea pe care
urmau să o săvârșească.
Convingându-i de nevinovăția
celor trei, a reușit să evite con-
damnarea lor.

• Sfântul Nicolae rămâne,
până astăzi, un simbol al spri-
jinului oferit celor aflați în
nevoie. Tradiția ne spune că, și
după moarte, sfântul continuă
să „intervină” în viața credin -
cioșilor, izbăvindu-i din situații

grele și devenind astfel unul
dintre cei mai iubiți  sfinți,
protectori ai creștinătății.

Moș Nicolae
Legenda spune că Moș

Nicolae veghează peste case și
îi răsplătește copiii care au fost
cuminți. De aceea, în noaptea
de 5 spre 6 decembrie, copiii
își lustruiesc ghetuțele și le
așează la geam, în speranța că
Moș Nicolae va fi din nou ge -
neros cu ei, aducându-le
daruri. Dar, copiii neascultători
primesc o nuielușă, simbol al
mustrării. Tradiția populară
menționează că nuielușa tre-

buie să fie din lemn de măr, iar
dacă aceasta înflorește până la
Crăciun, se consideră un semn
al iertării divine. Și cum
tradiția darurilor se păstrează
în multe regiuni ale țării, de
Moș Nicolae nu doar copiii, ci
și adulții primesc mici atenții.
În unele zone, copiii obiș nuiesc
să lasă un mic dar sau o
gustare preferată pentru Moș,
ca semn de recunoștință și
speranță că vor fi iertați pentru
poznele din timpul anului. Și
astfel, Moș Nicolae rămâne o
sărbătoare a generozității, a
bucuriei simple, aducându-ne
mai aproape de Moș Crăciun.

Tradiții și obiceiuri 
de Moș Nicolae

Sărbătoarea Sfântului Nico-
lae, care  marchează și în-
ceputul pregătirilor pentru
Crăciun, are rădăcini adânci în
creștinism, fiind însoțită de
numeroase tradiții și obiceiuri,
care sunt respectate din
generație în generație. 

• Despre Sfântul Nicolae
legenda spune că apare pe un
cal alb, făcându-se aluzie la
zăpezile din decembrie, și
păzeşte soarele, care încearcă
să se refugieze pe lângă el spre
tărâmurile de miazănoapte,
pentru a lăsa lumea fără
lumină şi căldură.

• În unele părți din țară,
fetele folosesc ritualuri pentru
a-și afla viitorul, uneori
pregătind plăcinte și primind
vizita feciorilor, iar seara se
încing petreceri. 

• În alte părți, se pun
crenguțe de pomi fructiferi în
apă; dacă acestea înfloresc
până de Anul Nou, se crede că
anul va fi bogat, iar dacă nu, va
fi unul mai sărac. 

•  În unele regiuni, copiii
sau tinerii merg din casă în
casă și cântă colinde sau spun
poezii pentru Sfântul Nicolae.

• Dar tradiția mai prevede
și slujbe pentru cei care și-au
aflat sfârșitul în mod ne aș -
teptat. Credința populară
spune că, în nopțile sfinte,
cerurile se deschid pentru o
clipă, iar Sfântul Nicolae poate
fi văzut stând în dreapta Dom-
nului.  

La mulți ani tuturor

celor ce poartă numele

Sfântului Nicolae!

Cornelia Holinschi
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Sfântul Ierarh Nicolae 
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La serviciu vă mobilizați și
încercați să faceți față obiec-
tivelor importante. Astrele vă
ajută să faceți progrese, ritmul
de lucru va crește, iar proiectele
la care lucrați se vor apropia de
final. Se anunță câștiguri
substanțiale sau chiar o
avansare.

Vă preocupă cariera, dar sunteți
interesați și de imaginea
voastră în ochii celorlalți. Tre-
buie să vă revizuiți atitudinea
întrucât relațiile cu șefii sunt
tensionate. Mare atenție la bani,
pentru că, în această perioadă,
sunteți tentați să cheltuiți mai
mult decât vă permiteți. 

Încă de la începutul intervalului
vă propuneți să gestionați cu
mai multă atenție banii, mai
ales acum în prag de sărbători.
Este momentul să vă achitați
facturile și celelalte obligații și
să nu lăsați totul pentru finalul
intervalului.
.

Locul de muncă actual vă cam
nemulțumește. Puteți încerca să
găsiți un alt serviciu, întrucât
este o perioadă benefică. Sunt
favorizate relațiile noi sau con-
tractele pe termen lung. Dacă
doriți să faceți o achiziție
importantă pentru familie,
acum este momentul.

Perioada următoare este destul
de agitată pentru voi și vă
străduiți să finalizați un proiect de
anvergură. Vi se face o propunere
de colaborare, de nerefuzat.
Gândiți-vă bine atunci când
stabiliți condițiile. În familie sunt
discuții legate de o moștenire.

Dacă aveți un program de
muncă foarte încărcat,
activitățile recreative pot fi o
soluție pentru voi. În anturaj
faceți impresie bună, iar cre-
ativitatea voastră este la cote
înalte. Banii pe care-i așteptați
vor veni foarte curând.

Astrele vă favorizează, influența
lor asupra voastră fiind foarte
puternică. Puneți accent pe
activitățile gospodărești, chiar
dacă vi se oferă noi provocări în
carieră. Reușiți în tot ce vă
propuneți, dar important este fap-
tul că vă puteți ocupa și de familie. 

Dialogurile cu persoanele
apropiate vă sunt de folos. În
unele situații, există riscul să
luați decizii proaste și să faceți
greșeli care nu pot fi remediate
atât de ușor. La serviciu, prob-
lemele nerezolvate la timp
ajung să se complice.

Planurile voastre legate de
sărbători se vor împlini și veți
avea parte de o surpriză în viața
de cuplu. Cei singuri vor fi
sprijiniți de astre să-și găsească
persoana potrivită. La locul de
muncă urmează să se producă
unele schimbări. 

La serviciu este o perioadă
încărcată, acum spre sfârșit de
an. Dar energia de care
dispuneți vă ajută mult în activ-
itatea voastră. Cu schimbările
care vor avea loc, vă veți obișnui
repede. O parte din proiecte le
puteți amâna, fără probleme.

Se anunță câteva evenimente im-
portante în perioada sărbătorilor,
care vă ajută să mai ieșiți din mo-
notonia zilnică. La serviciu lucrați
la un proiect de anvergură, care vă
solicită mult, dar la final veți avea
mai mulți bani. În plan sentimen-
tal, nu se întrevăd schimbări.

Începeți să strângeți bani pentru
un eveniment important din
familie, care vă va solicita foarte
mult. Ideile voastre creative vă
ajută mult la locul de muncă. Cu
toate acestea, încercați să țineți
la distanță pe colegii prea
curioși.  

ALTE  RECOMANDĂRI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 6 decembrie, ora 21,00

Pe mâini sigure 
Filmul urmărește povestea bebelușului Théo,

abandonat de mama sa la naștere și drumul său
către un cămin sigur.  Povestea prezintă eforturile
asistenților sociali, care gestionează situația cu pro-
fesionalism și compasiune, dar și experiența
părinților temporari, care îi oferă dragoste și stabil-
itate. Arată cum Alice, viitoarea mamă adoptivă, a
cărei dorință de a-i oferi un viitor fericit lui Théo se
lovește de incertitudinile și dificultățile procesului
de adopție.

TVR 1

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

A - A - A - ODORIZA - ORTO  - V - AR - ANTI - MU - ZID - SINGUR - RING - V - RETURNA - AA - AED - AM - AVAR - D - REA - O - A -
ARID - AIURA - TICSIT - VIOAIE - ARTICULAT - A - CM - NOUR - ABC - VIATA - RA - STUT - INARMA - UNI - AD - UDATI - ETIC -
OARE - ON - ALO - IMN - URAT - BRAS - NAI - ARA - G - B - AU - APRECIABIL - LUCII - TROITA - AUR - ATA - ICNET - ISON - TUSIERI

Vineri, 5 decembrie
DIVA, ora 20,00, De Crăciun te vreau pe tine
TVR 2, ora 22,15, Moromeții 2

Sâmbătă, 6 decembrie
PRO TV, ora 20,00, Singur acasă
TVR 2, ora 1,15, Spre Nord

Duminică, 7 decembrie
DIVA, ora 20,00, Un Crăciun dulce și o nuntă
ANTENA 1, ora  0,00, Un tată de familie

Luni, 8 decembrie
DIVA, ora 20,00, Un Crăciun nu prea regal
TVR 2, ora 0,33, Prin cenușa imperiului

Marți, 9 decembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, Supremația lui

Bourne
TVR 1, ora 22,00, Pelle cuceritorul

Miercuri, 10 decembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, Contratimp
TVR 1, ora 22,00, Deturnarea

Joi, 11 decembrie
PRO CINEMA, ora 20,30, La limita extremă
DIVA, ora 21,50, Un Crăciun scoțian

• Întâmplare
M-a sunat o prietenă ca să mă întrebe ce mai

fac…
Am apucat să-i spun, bine! 
Restul…de o oră, am aflat ce face ea…

• La restaurant:
Chelnerul: - Îmi pare rău, dar nu am să vă dau

restul!
Clientul: - Nu face nimic, o să vă plătesc altădată!

• Murim, ca proștii…
Pentru că, unul moare după mine, eu mor după

altul și…acela moare după alta. Și, uite așa, murim
ca proștii pentru că nu suntem deloc organizați!

• Discuție cu un afacerist
- Cum vă merg afacerile?
- Bine, chiar foarte bine! Ieri am vândut un ceas

cu cuc unei blonde.
- Și, ce ai câștigat la el?
- I-am vândut și zece saci de semințe pentru cuc.

• Tata și fiul…
- Tată, eu de la cine am luat inteligența?
- Cred că de la mă-ta, că eu încă o mai am!

• Pe o șosea…
- Marie, conduci așa de repede, că închid ochii la

curbe!
- Sinceră să fiu, și eu fac la fel…
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,,Să fim sinceri cu noi
înșine. Corabia România se
scufundă, iar celor mulți de
azi nu le pasă, celor de ieri le-
a păsat. Le-a păsat de patrie,
le-a păsat de Dumnezeu. Ei
au plâns pentru acest
pământ și lacrimile lor au
ținut sufletul românesc la
suprafață. Astăzi, lacrimile
lipsesc și sufletul românesc
se afundă în mlaștina
umilinței și a disperării”, a
spus Călin Georgescu la Alba
Iulia.

Astăzi, sărbătorind Ziua
Națională, cinstim o istorie
comună, construită cu vi -
ziune, sacrificii și curaj.
Plecăm capul cu recunoș -
tință, în amintirea celor care
au făcut posibilă această
aniversare. Dar de acest 1
Decembrie, spre deosebire
de alți ani, aniversarea Zilei
Naționale are loc într-o lume
profund neliniștită, cu un
război la graniță și cu o soci-
etate tot mai dezamăgită,
mai dezbinată și mai obosită
de propriile conflicte. 

În astfel de vremuri, mai
mult ca oricând, Ziua Națio -
nală nu are voie să rămână
doar un prilej pentru discur-
suri goale și un pretext pen-
tru o masă festivă. Ziua
Națională trebuie să fie un
apel curajos la solidaritate, la
unitate, la demnitate și mai
ales la respect. Respect pen-
tru România, respect pentru
români. Semnalul schimbării
nu trebuie așteptat de la cei
care, vremelnic și adesea ne-
meritat, ne conduc. El tre-
buie să vină de la noi, cei
care iubim România în
fiecare zi, nu doar de 1 De-
cembrie, cei care știm ce
înseamnă patriotismul, pen-
tru că îl trăim și îl construim
zi de zi. 

Patriotismul nu este 

simplu

Nu este decorativ și nu
este comod. Nu îl găsim în
artificii, parade sau vorbe

mari. El trăiește în muncă, în
responsabilitate, în caracter.
Este capacitatea de a-i vedea
pe ceilalți ca parte din același
destin, chiar și atunci când
gândim diferit. Este puterea
de a pune România înaintea
intereselor mărunte și de a
înțelege că libertatea, re-
spectul și demnitatea nu
sunt moșteniri garantate, ci
valori care se apără în fiecare
zi.

Astăzi, când tensionarea
discursului public ne
obosește, când dezbinarea
pare normală, iar promisiu-
nile politice sună mai goale
ca oricând, să ne întoarcem
la ce ne ține împreună:
credința, istoria, limba,
tradițiile, efortul și speranța.
Să reînvățăm să ne ascultăm
unii pe alții, să ne privim cu
bună credință, nu cu suspici-
une. Să ne amintim că Româ-
nia nu este “a lor” sau “a
noastră”, ci a tuturor celor
care simt românește, ori-
unde s-ar afla.

În fața incertitudinilor
acestor timpuri, România are
nevoie de noi - de implicarea,
de unitatea și de verticali-
tatea noastră. Iar noi avem,
în egală măsură, nevoie de
România - ca reper, ca
ancoră, ca datorie morală
față de cei care au fost și față
de cei care vor veni. Avem
nevoie de o Românie care să
fie nu doar o casă ci acea
singură “acasă” pentru toți
românii, iar asta doar
împreună putem construi.
Avem nevoie să gândim
astăzi nu doar la ce am fost,
ci mai ales la ce putem și ce
vrem să fim mâine. Să
spunem “La mulți ani, Româ-
nia!” cu mândrie pentru tre-
cut și cu responsabilitate
pentru viitor - un viitor care
poate fi mai bun doar dacă
alegem să-l construim
împreună. Nu de mâine, nu
de la următoarele alegeri, ci
chiar de acum. Nu ne rămâne
decât să urăm din suflet!

La mulți ani, române! 

La mulți ani, România! 1
Decembrie este povestea
memento de jertfa reala
românească...

Din păcate, memoria
înaintașilor noștri nu e
slăvită astăzi, nu avem ce să
sărbătorim în ziua de 1 De-
cembrie 2025 - asistam doar
la un spectacol grotesc, o
paradă ce nu reprezintă
nimic din ceea ce este româ-
nesc, e doar o pseudo-slavă,
iar toți acești clovni care își
permit să se numească
politicieni ai României. Nu
sunt și nu reprezintă un
model pentru societatea
românească actuală. Avem
un președinte și un guvern
de ,,iude”care își permit să
ducă mâna la inimă în semn
de onor. Mă întreb: de ce
inima lor încă mai bate si
pentru cine?

România se îndepărtează
pe an ce trece de valorile
reale naționale. Asistăm la
un spectacol grotesc de
închinăciune, regret slava
față de ceea ce nu mă
reprezintă și fac închină -
ciune din suflet pentru toți
cei care sărbătoresc prin
simțire românească și pen-
tru cei care au pierit pentru
ca noi să fim un neam unit și
să mai fim astăzi. 

De ce românii încă dorm
și acceptă circul unei parade
care numai de români și
România nu se vorbește.
Cred că nici nu se găsea o zi
mai bună pentru a ,,serba”
Ziua Națională a României. O
zi întocmai după chipul și
asemănarea României de azi.
Peste un timp vom serba
,,ziua Ukrainei”. O zi
întunecată, cenușie, chinuită,
cu umezeala care îți intră-n
oase obsedant, fără soluții de
scăpare. 

Oamenii? Cenușii, blazați,
indiferenți la intemperiile

vremii, ori la nevolnicia celor
care le guvernează destinele,
le mănâncă viața și îi taxează
precum vitele din CAP.
Lachei, guduriști, suveraniști
,,auriți” peneliști, pesediști,
useriști etc. câtă frunză și
iarbă, prezenți în număr
mare, toți aveau nevoie vitală
să fie adulați. Niște ,,farisei
cu conturile burdușite din
furat diplome false, locuințe
în țări exotice dau lecții de
democrație, unui popor
sărăcit, mințit, păcălit, care
trăiește cu frica în sânge.

Norma de festivism 

trebuie făcută

Români, România, Neam,
Națiunea Română - sunt cu-
vinte ce trebuiau golite de
conținut. Există totuși un soi
de festivism împuțit, un sim-
bol care pică bine României
noastre și anume - coroanele
de flori, jerbele depuse în
amintirea eroilor noștri și a
momentelor de glorie și
demnitate ale acestei
națiuni. Păcat că toate aces-
tea sunt la trecut ! Prin
aplaude vă câștigați ,,farfuria
cu fasole” cu ciolan. Sunt de-
parte de acest fariseism si
festivism. 

Despre demnitate? De-
spre suveranitate? Despre
locul nostru în lume? Eh, cu
altă ocazie, când ne vom
recâștiga dreptul de a vorbi
și a ne manifesta românește
păstrându-ne demnitatea de
români creștini.

Istoria este a noastră. Nu
este a lor, istoria aparține
acestui popor plămădit să fie
cu fața către Dumnezeu.
Ryana Popescu scria în
,,Punct și Contrapunct.
Perioadă de priveghi pentru
majoritatea partidelor, în
aceste zile a început.

1. La USR e parastas total,
după dauna pe care le-a dat-
o impostorul Moșteanu.

După asta, a venit ieri și nu-
cleara care i-a transformat în
casa arsă. Le-a dat fatala
Elena Lasconi fix la ei în casă,
la Digi24. Primarul din Câm-
pulung a vorbit despre
ipocrizia și impostura din in-
teriorul USR, partidul care
le-a promis românilor că vor
fi ,,altfel", dar se dovedește la
fel de ruginit precum cele de
până acum. Dacă ați ratat
emisiunea, e musai să o
căutați pe net!

2. Și la AUR e haos total.
Marele miting organizat de
George Simion la Alba Iulia
pare să fi produs surpriza
etapei. O parte consistentă a
aplaudacilor lui Simion a
rupt rândurile și s-au
alăturat mișcării lui Călin
Georgescu! Că între cei doi
lideri nu se mai punea de
mult semnul ,,Love", știam cu
toții. Dar chiar să-și fure rec-
iproc discipolii, asta e groasă.
Dacă mai adăugăm la ghive-
ciul ăsta și defectarea
duduilor Diana Șoșoacă și
Ana Maria Gavrilă, atunci
chiar putem sa ne întrebam
dacă nu cumva se alege pra-
ful de curentul suveranist…

3. Nici la granzii tradi -
ionali nu e pe roze. PNL-ul lui
Ilie Sărăcie e în picaj elec-
toral, exact cum pare să
piardă altitudine și avionul
Nordis cu Grindeanu la
manșă. Ciolacul a ajuns tot în
,,Orașul covrigilor”.

4.  Concluzia: În vremurile
astea, doar politician să nu
fii! Mai că îți vine să le plângi
de milă și să le dedici celebra
melodie ,,La. Chilia-n port”.
Al dumneavoastră același,

Prof. ing.Ioan Romeo

Mânzală

Pe când sărbătorim 
și ,,Slava Ucraina”?
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Mod de preparare
La început se va prepara o

marinadă dintr-o lingură de
oţet, una de zahăr, una de
amidon, una de ulei de susan
şi două de sos de soia. 

Marinada  obținută se
toarnă peste carnea de pui,
se amestecă bine şi se lasă la
rece pentru 30 de minute. 

Între timp, se face un sos
din restul de zahăr, amidon,
oţet, ulei de susan, supă de
pui şi sos de soia. Dacă supa
e deja sărată, se foloseşte
doar o jumătate de cană,

sosul de soia fiind sărat. Us-
turoiul, ghimbirul şi ardeiul
iute se mărunțesc bine. Se
încinge apoi uleiul în care se
prăjesc aripioarele de pui pe
ambele părți, apoi se pun la
scurs pe un prosop de hârtie.
În uleiul rămas se rumenesc,
la foc iute, ghimbirul, ardeiul
iute şi usturoiul, iar peste in-

grediente se toarnă apoi
sosul făcut înainte, lăsându-
se pe foc până se îngroașă. La
compoziție se adaugă apoi
aripioarele prăjite, care se
amestecă bine pentru a fi
acoperite de sos apoi se
așează pe un platou. Dea-
supra se presară semințe de
susan.

Mod de preparare:
Untul se mixează împreună

cu zahărul pudră. Ciocolata se
topeşte împreună cu laptele şi
cacao, iar după ce se răceşte,
se mixează împreună cu untul
spumă. Se adaugă, pe rând, şi
ouăle, iar la final, făina

amestecată cu praful de copt,
o linguriţă de esenţă de rom,
sarea şi totul se omogeni -
zează. Compoziţia obţinută se
toarnă într-o tavă termore -
istentă, unsă şi tapetată cu
făină.

Separat, într-un castron se

amestecă brânza, oul, zahărul,
smântâna, coaja de lămâie şi
grişul. Ingredientele se
mixează bine, până se obţine
o pastă consistentă. Din
crema de brânză se ia cu o
lingură şi se pune în tavă
peste compoziţia de ciocolată.
Cu ajutorul unei furculiţe, se
poate da prăjiturii un aspect
marmorat, încorporându-se
parţial cele două compoziţii.
Tava se dă apoi la copt, în cup-
torul preîncălzit, timp de 25-
30 de minute, iar la final se
testează cu scobitoarea. După
răcire, prăjitura se porţio -
nează în cuburi.

INGREDIENTE

două kilograme de aripi de pui, 8 linguri de sos de
soia, o cană de supă de pui, două linguri de ulei de
susan, 3 linguri de oţet (din vin roşu), 3 linguri de
zahăr, 3 linguri de amidon, un ardei iute, 4 căţei de us-
turoi, o bucată de ghimbir de 4 cm, 3-4 linguri de
seminţe de susan, două căni de ulei. 

aRIpIoaRE DE puI Cu SuSaN

NEGRESă Cu bRâNză DE vaCI

Cultivat din cele mai vechi timpuri, susanul este utilizat
atât în medicina tradițională, cât și în alimentație. Este o
sursă excelentă de vitamine și minerale esențiale pentru
menținerea sănătății organismului. Potrivit cercetătorilor,
consumul de susan poate contribui la reducerea nivelului de
colesterol și al trigliceridelor.

Semințele de susan au o valoare energetică ridicată și
reprezintă o sursă importantă de antioxidanți, care ajută la
combaterea stresului oxidativ și la reducerea riscului de
apariție a unor boli cronice.

• În India, susanul este supranumit „rasayana”, adică „cel
care prelungește viața”.

• Susanul a fost cultivat și în grădinile suspendate ale Ba-
bilonului, babilonienii folosindu-l pentru prepararea dulci-
urilor și a vinului.

Semințele de susan dau o savoare aparte numeroaselor
rețete culinare, fiind folosite frecvent la prepararea salatelor,
sosurilor sau deserturilor.

Salată de vinete cu susan

Mod de preparare
Vinetele coapte și răcite se toacă mărunt. Se adaugă, pe

rând,  uleiul de măsline, pasta de susan, sucul de lămâie, us-
turoiul și iaurtul. Ingredientele se amestecă bine, până la
omogenizare. Pasta obținută se decorează și se lasă la rece
două-trei ore.

INGREDIENTE
200 gr unt, 200 gr ciocolată cu lapte, 30 ml lapte, o

lingură cacao, 100 gr  zahăr, 5 ouă, 200 gr făină, un plic
praf de copt, puţină sare, esenţă de rom. 

Crema de brânză: 300 gr brânză de vaci (uscată), 3
linguri zahăr, o lingură smântână, un ou, o lingură gris,
coajă rasă de lămâie.

Susanul – beneficii
pentru sănătate

INGREDIENTE

2 vinete mari, 2 linguri pastă de susan, 2 linguri suc
de lămâie, 2 linguri de iaurt natural, 3 căței de usturoi,
trecuți prin presa de usturoi, 2 linguri ulei de măsline,
sare. 
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 decembrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

yimObiLiAre

l Vând casă în Deva, zona Vul-
can, P+M, complet utilată, 160 mp.,
4 dormitoare, 2 băi, bucătărie + liv-
ing open-space, pivniță, teren 1000
mp. Preț: 230.000 euro, telefon:
0729.009.777.

l Vând casă în Călan, 3
camere, 2 băi, 3 bucătării, garaj 2
locuri, foişor, grătar zidit, grădină
pomi fructiferi, 30 ari pământ,
curte pavată şi viţă de vie. Se predă
la cheie, cu mobilă nouă, covoare,
perdele, jaluzele. Preţ negociabil,
150.000 euro. Tel. 0723.533.277.

l Vând casă nouă, P+1, la 12
km. de Deva, scară interioară, 3
camere, baie, bucătărie, balcon, SC
90 mp, teren 1000 mp, apă, canal,
curent. Preț: 130.000 euro, telefon:
0721.055.313.

l Vând cabană din lemn de
brad, în Vălișoara (între Deva și
Brad), living, dormitor și baie. La
etaj, mansarda este lambrisată și
izolată cu vată și are o baie de ser-
viciu. Teren: 285 mp, zonă foarte
frumoasă. Preț: 32.000 euro, 
telefon: 0740.805.786.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
110.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 360.000 lei. 
Telefon: 0742.484.111.

l Vând apartament 2 camere,
Deva, str. M. Eminescu, lângă Petrom,
bloc de cărămidă cu un etaj, parter, S,
42,50 mp, balcon 7 m. bucătărie, baie,
hol central, termopan, CT. 
Preț: 65.000 euro, negociabil, 
telefon: 0725.739.473.

l Vând garsonieră în Hunedoara,
Bd. Corvin, bloc G1, compusă din 2
camere, et. VI, mobilată, CT, aragaz,
televizor. 25.000 euro, negociabil.
Telefon: 0758.040.746.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312 mp, în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona
Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,
sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă
metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:
0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNcHirieri

l Ofer de închiriat apartament 2
camere, Deva, piață, CT, termopan,
mobilat și utilat complet. Preț: 260
euro, plus garanție. Tel. 0722.564.004.

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată com-
plet. Preț: 200 euro plus garanție,
pentru persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

TereNUri

l Vând 614 mp teren intravilan
Deva, zona Vulcan. Preț: 55 euro/mp,
ușor negociabil, telefon: 0729.009.777.  

l Vând două terenuri intravilan,
în suprafață de 8400 și 6000 mp, în
Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.
Telefon: 0254.236.549.

l Vând teren arabil întabulat,
756 mp, în Lunca Crișului, comuna
Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

imPOrTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

devA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNedOArA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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l Vând teren intravilan Bârsău,

5400 mp. FS 40 m, apă, canal,

curent.str. Principală. Preț 10

euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000

mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:

21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str.
Horea, zona ”Martin”, parcela 216/4,
lângă pășune, 4300 mp. Preț 100 euro
mp. Oferte prin scrisoare la adresa:
Hațeg, str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,

str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-

bilitate de construcţie, asfalt, canali -

zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,

între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.

Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Vând Matiz, AF 2004, unic 

proprietar, 131.000 km reali, 

stare foarte bună. Preţ 1.100 euro, 

negociabil. Tel. 0726.344.495.

l Cumpăr Opel  Corsa 1,7 D sau

componente, capotă, radiator etc.

Telefon: 0721.312.310.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor,

vopsea, interior încălzire scaune

etc. Stare excepțională. Preț în

privat. Telefon: 0722.402.044.

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,

benzină, Af 2003, 210.000 km, stare

foarte bună, izolată, jenți și cauciucuri

(cramponate). Preț 7000 euro, telefon:

0726.141.632.

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF

2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,

închidere centralizată, oglinzi elec-

trice, computer bord, navigație CD,

pilot automat. Preț: 4999 euro, tele-

fon: 0723.120.350.

l Vând Chevrolet Cruze, AF 2012,

c.c. 1598, benzină, Euro 5, 124 CP,

250.000 km, unic proprietar, patru

roţi de iarnă noi. Preţ: 3900 euro. 

Tel. 0724.287.608.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. 

Tel. 0745.364.948.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

cereri/OFerTe SerVicii

l Meseriaș, execut lucrări de

renovări interior-exterior, şape,

izolații termice, tencuieli decorative,

zugrăveli, gresie, faianță, parchet,

montaje uşi etc. Informaţii la tel.

0724.302.866.

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

mATrimONiALe

l Doamnă matură, serioasă, fără

obligații, fără vicii, caut un domn se-

rios, compatibil, pentru conviețuire.

Exclus aventuri! Rog seriozitate

maximă. Telefon: 0762.034.459.

l Tânăr din Deva, 39 de ani,

doresc să cunosc o tânără de vârstă

apropiată pentru o relație serioasă de

prietenie și de căsătorie, nu aventuri.

Ofer și cer seriozitate. 

Telefon: 0723.961.066.

l Caut doamnă de 60 de ani, din

Hunedoara sau împrejurimi pentru o

relație durabilă, stabilă, o femeie

simplă, comunicativă, respect reci-

proc. Telefon: 0757.146.081.

l Tânără simpatică, serioasă,

sinceră, harnică, doresc să cunosc un

tânăr serios, pentru prietenie sau

căsătorie. Telefon: 0749.507.740.

l Inginer, 38 ani, doresc să cunosc

o tânără ceva mai înaltă, pentru o

relație serioasă în vederea căsătoriei.

Tel. 0749.073.775.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Domn din Hunedoara doresc  să
cunosc o femeie până la 55 de ani. 
Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Brad, caută doamnă

serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea

unei prietenii, eventual căsătorie. 

Tel. 0754.275.947.

Pierderi

l Pierdut autorizație sanitar-

veterinară nr.742/10.07.2018, pentru

Exploatație Apicolă Comercială din lo-

calitatea sat Lunca, comuna Baia de

Criș, nr.122, județul Hunedoara, pe nu-

mele Leaha Dănuț-Dorel, între-

prindere individuală, cu sediul social

în sat Lunca comuna Baia de Criș,

nr.122, județul Hunedoara, eliberată

de DSVSA Hunedoara. Se declară nulă.

diVerSe

l Vând mașină de cusut electrică,

,,Veronica”, nouă și mașină de cusut,

tip mobilă ,,Ileana”, în stare bună.

Telefon: 0743.649.597.

l Vând goblen peisaj din Elveția,

înrămat, 36x25 cm. Preț: 700 lei, ne-

gociabil, telefon: 0725.483.189. 

l Vând pat de spital pentru îngri-

jire la domiciliu, mult simplificată.

Preț avantajos, telefon: 0721.312.310.

l Ofer gratuit lăzi de stupi dubli

și rame. Telefon: 0726.254.452.

l Vând lemne de foc, din lemn de

prun, tăiate la 80 cm, pentru centrala

pe lemne, uscate și de calitate. Telefon:

0742.484.111.

l Vând familie de căței, de vârste

diferite.  Telefon: 0742.484.111.

l Vând 2 dulapuri metalice, cu 

3 uși și polițe de depozitare. 

Telefon: 0736.429.646.

l Vând pârlitor pentru pârlit

porci, acționat de motor electric, nou,

nefolosit. Preț negociabil, telefon:

0732.052.844.

l Vând ghete pentru schiuri sau

patine, nr. 37 și 39. Tel. 0736.429.646.

l Vând loc de veci cu bordură și
capac, în cimitirul central, Deva. 
Telefon: 0736.429.646.

l Vând covor nou, 3/2, cu desene
florale, în culorile: maro, bej și alb, de-
osebit. Preț 450 lei, negociabil, telefon:
0726.426.011.

l Vând vin natural roşu, din stru -

guri, producţie proprie, fără chimicale

sau alte substanţe, recomandat şi medi -

cal. Preţ 10 lei/litru, cantitate minimă 

5 l, în vas propriu. Peste 50 litri, preţul

este negociabil. Tel. 0724.451.762.
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Deva – Locuitorii munici -
piului Deva au celebrat Ziua
Națională a României nu doar
prin ceremonii și defilări, ci și
printr-un spectacol artistic
memorabil desfășurat în
seara de 1 Decembrie, în Piața
Unirii, eveniment organizat
de Primăria Municipiului
Deva, Consiliul Local Deva și
Centrul Cultural „Drăgan
Muntean” Deva.

Artiști îndrăgiți au urcat pe
scenă și au adus bucurie în in-
imile sutelor de spectatori
prezenți: Ovidiu Olari, Mari-
ana Deac, Paula Hriscu, Lil-
iana Laichici, Palatul Copiilor
Deva, Fanfara din Petrești,
județul Alba, precum și
Ansamblul Folcloric „Silvana”
al Centrului Cultural „Drăgan
Muntean” Deva, acompaniați
de orchestra „Rapsodia” din
Arad, condusă de Vasile Rus.

Punctul culminant al serii a
fost prezența extraordinară a
îndrăgiților interpreți Nicolae
și Tudor Furdui Iancu,
împreună cu grupul instru-
mental „Crai Nou” din Alba
Iulia, care au adus în dar cele
mai frumoase cântece de
neam și țară. 

Evenimentul s-a bucurat

de aplauze îndelungi și o
atmosferă caldă, plină de pa-
triotism și mândrie româ -
nească.

„Mulțumim din suflet pu -
blicului care a transformat
Ziua Națională a României
într-o adevărată sărbătoare a
sufletului românesc. Vă sun-
tem recunoscători și vă aș -
teptăm cu drag și la urmă-
 toarele evenimente!”, au
transmis reprezentanţii Cen-
trului Cultural „Drăgan Mun -
tean” Deva.

Şirul evenimentelor orga-
nizate continuă în perioada
5–7 decembrie 2025, în Piața
Unirii, la primul weekend fes-

tiv al Târgului de Crăciun
Deva 2025

Timp de trei seri, începând
cu ora 18:00, vom sărbători
împreună Crăciunul prin co -
linde tradiționale, datini stră -
moșești, muzică live și bucate
alese din tradiția românească.

De la datini din Moldova,
cetele de dubași ale Hune-
doarei, până la colinde auten-
tice și spectacole live, Târgul
aduce spiritul autentic al
sărbătorilor în mijlocul co -
munității. Piața Unirii se va
transforma într-un decor de
basm, plin de lumină și
emoție, potrivit pentru toate
vârstele.

Cu o săptămână înainte de
Sărbătoarea Crăciunului, va
avea loc la Deva un eveniment
cultural de excepţie: lansarea
volumului „Cuvinte care
vindecă. Despre regăsirea sen-
sului într-o lume haotică”,
apărut la Editura Bookzone în
anul 2025, ai cărui autori sunt
părintele Constantin Necula și
psiholog dr. Daniela Dumu -
lescu.

Gazdele evenimentului
sunt Biblioteca Județeană
„Ovid Densusianu” Hune-
doara– Deva şi Consiliul
Județean Hunedoara.

Editura Bookzone din
București a pregătit pentru
cititori acest volum inedit,
structurat în cinci părţi -
Dezrădăcinarea, Confrun -
tarea, Întoarcerea, Renașterea
și Ancorarea - în care fiecare
temă este abordată atât din
punctul de vedere al preotu-
lui-duhovnic, în persoana
Părintelui Necula, cât şi din

perspective psihologului.
Cartea, mărturisesc autorii,

s-a născut din întâlnirea din-
tre „un preot orthodox și un
psiholog, amândoi preocupați
de același lucru: cum putem
reda cuvintelor greutatea lor
firească și cum putem crea
spații de viață în care oamenii
să se simtă înțeleși, respectați
și însoțiți”.

Pentru vremurile în care
trăim, marcate de multă incer-
titudine şi nelinişte, fiecare cu-

vânt din paginile acestei cărţi
nu face altceva decât să ne
îmbogăţească spiritual, să ne
ajute să găsim răspunsuri la
întrebările care ne frământă.

Dacă Părintele Constantin
Necula este o personalitate
binecunoscută şi îndrăgită,
autor a peste 60 de cărţi, unele
dintre ele lansate chiar la
Deva,  despre psiholog dr.
Daniela Dumulescu, lector
universitar la Universitatea
Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca,
se poate afirma că este o
foarte bună cunoscătoare a
sufletului omenesc şi astfel,
cei doi autori se completează
reciproc în încercarea de a da
un sens profund unui volum
care cu siguranţă va trezi in-
teresul cititorului avid de
cunoaştere.

Lansarea cărţii va avea loc
joi, 18 decembrie 2025, ora
17:00, în Sala „Liviu Oros” a
Centrului Cultural „Drăgan
Muntean” din Deva. (C. Goţa)

Caut de închiriat clădire 
pretabilă   azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 

Deva 

Ziua Națională a României, sărbătorită la Deva
cu respect, emoție și mândrie!

Părintele Constantin Necula  - 
o nouă lansare de carte la Deva

Deva - Patinoarul artificial
din Deva își deschide porțile
sâmbătă, 6 decembrie 2025,
chiar de Moș Nicolae! Anul
acesta, patinoarul este am-
plasat în parcarea Complexu-
lui Aqualand, iar deschiderea
oficială va avea loc la ora
17:00.

Momentul inaugural, oferit
comunității, va fi marcat de
un spectacol susținut de
Ansamblul Pădureanca, al
Palatului Copiilor, de Corul de
Copii al Colegiului Național
„Decebal” Deva, Ansamblul
Folcloric Transilvania și de
trupa Brave ale aceluiași
colegiu.

„În sensul unei bune
organizări a accesului pe pati-
noar dorim să vă comunicăm
câteva informații utile, după
cum urmează:

1. Patinele se închiriază pe
baza unui act de identitate:

carte de identitate/buletin,
permis auto, pașaport sau
carnet de elev/student.

2. Vizitatorii au la
dispoziție o încăpere încălzită
unde se pot echipa.

3. Copiii sub 5 ani pot intra
pe gheață doar însoțiți de un
adult echipat corespunzător.

4. Patinoarul are o capaci-
tate de 90 de persoane pe
serie și o suprafață de 450
mp, fiind administrat de
Direcția Baze Agrement a
Primăriei Municipiului Deva”,
a informat autoritatea locală.

Programul de funcționare
în sezonul de iarnă este
următorul:

* Luni – Joi: între orele
12:30 – 22:00

* Vineri – Duminică: între
orele 10:00 – 22:00

Toți cei care merg la pati-
noar sunt rugați să respecte
regulamentul afișat la intrare.

Start la distracție pe gheață,
de Moș Nicolae!


